

卡梅伦曾被克格勃“面试”？

英首相访俄谈当年经历引关注

□中国日报网站特稿

据英国媒体报道，英国首相卡梅伦9月12日抵达俄罗斯首都莫斯科，开始了对俄罗斯正式国事访问。尽管卡梅伦此次访俄行程不足24小时，但这却是英国方面5年来首次旨在推进两国关系的破冰之旅。

在双方会面期间，在敏感的“俄罗斯前特工中毒案”（又称“利特维年科中毒案”）上，俄罗斯方面仍坚持一如既往的强硬立场。此外，卡梅伦在演讲中调侃称，他在1985年前往黑海地区旅行时曾被克格勃看中，后因“面试”失败没能成为间谍。

他曾被克格勃“面试”？ 多名间谍表质疑

在12日抵达莫斯科后，卡梅伦参观了莫斯科国立大学并发表演讲。其间他表示，他于中学毕业后曾到苏联旅游，差点被当时情报机构克格勃招募。

事情发生在1985年，当时他乘坐西伯利亚大铁路从远东地区的纳霍德卡到达莫斯科，之后继续向黑海地区前进。在黑海地区的一处有许多外国人逗留的海滩上，卡梅伦遇到了两名操着一口流利英语的俄罗斯人，“这两人带着我吃了午餐和晚餐，并问了我关于英国生活和如何看待英国等问题”。

当时人世不深的卡梅伦一开始没有发现异常，直到回英国后他才发现事情的蹊跷。“我把所遇情况和我的大学导师说了，他问我这不是一次面试。如果真的是，看来我并没有得到这份工作。”他说。

据悉，当卡梅伦调侃了自己的经历后，在场的俄罗斯学生感到“不舒服”。但是俄罗斯总统梅德韦杰夫在克里姆林宫的新闻发布会上却笑着回应道：“卡梅伦



俄罗斯总统梅德韦杰夫（左）会晤英国首相卡梅伦。

本可以成为一名很好的克格勃成员，但这样的话，他就没法成为英国首相了。”

卡梅伦所讲述的故事遭到了多名克格勃的质疑。现年74岁的克格勃前官员伊戈尔说：“我不会把这个称为招募，也许他们进行交谈的目的只是想认识卡梅伦。克格勃有一套很好的数据系统，我们只需要简单看一下名字，就能清楚这个人是否能带来意外惊喜。”

“破冰之访”收效甚微 “特工案”各有说法

在卡梅伦前往俄罗斯前，英国有不少“抵俄派”就已经在向首相府施加压力，警告卡梅伦政府不要仅仅为了经贸，就忘记英俄两国此前因“特工案”引发的外交风波。

卡梅伦抵达莫斯科后，与俄总统梅德

韦杰夫以及总理普京举行了会谈。双方就加强经济、文化合作达成了一致。但是在“特工案”上，双方各执一词、互不相让。

2006年，俄罗斯前特工利特维年科在伦敦被毒杀身亡。英国方面指责俄罗斯前特工、现为国家杜马议员的卢戈沃伊是暗杀利特维年科的凶手，并要求将其引渡到英国受审，但遭到俄方拒绝。这就是著名的“俄罗斯前特工中毒案”。“特工案”经曝光后，英俄两国互指对方派遣间谍，甚至在2007年相互驱逐了多名外交官。

卡梅伦此次访问俄罗斯行程十分仓促，整个访问不到24小时。在关键问题上，双方也没能取得实质性突破。英国广播公司称，卡梅伦此行有为两国关系“破冰”的意愿，但是从目前收到的信息来看，这次短暂的修复访问显然没有实现原定目标。

取消会晤，“救国”还是救自己？

意总理重排日程被批“胆怯”

中国日报网站特稿 据英国《每日电讯报》9月12日报道，74岁的意大利总理贝卢斯科尼日前宣布，取消原定于13日同负责其性丑闻敲诈案的检察官见面，他给出的理由是自己要“拯救国家”。

贝卢斯科尼此前曾表示，非常乐于就此案同检察官会晤。而如今他却声称，自己需要去会见欧盟政要，讨论有关意大利日益严重的经济危机；按照他的说法，在行程安排上13日是唯一的选择。

外界对此评论说，老贝取消见面实为“胆怯”之举。意大利价值党主席彼得罗透露：“按理说，贝卢斯科尼13日会见检

官不存在任何行程安排上的障碍，是他自己致信欧盟委员会主席巴罗佐要求周二（13日）见面的。”

据悉，检察官们计划在会面中了解贝卢斯科尼同涉嫌其性丑闻敲诈案的3名人士的关系。这3人分别是编辑沃特·拉维特拉、商人塔兰蒂尼及其妻子德韦努托。

报道指出，34岁的塔兰蒂尼及其妻子宣称曾于2009年至2010年付费给30多名女郎，让她们参加老贝的性爱派对，甚至为他提供性服务。在有关贝氏性爱派对的新闻热炒过程中，塔兰蒂尼夫妇借此事向老贝索要巨额“封口费”，不差钱

的老贝后来通过拉维特拉向这对夫妇支付超过44万英镑的“封口费”，但要求对方在接受检方调查时保持沉默，并谎称总理并不知道那些女性是花钱雇来的。

对于付钱给塔兰蒂尼一事，老贝本人并不否认，不过他辩解称这完全是为了帮一个有孩子且急需钱的贫困家庭，并强调此外再无其他附加条件。

负责此案的一位检察官表示：“对于‘封口费’一说目前并无官方证实，但万一总理不能对44万英镑作出正当说明，那我只能祝他好运了，我们会另择时日同他面谈。”

警察醉酒 葬礼杀人

新华社供本报特稿 尼日利亚当局12日说，4名受命警戒一次葬礼的警察醉酒，在葬礼上开枪，打死至少3名哀悼者。

枪击事件发生在上周末，地点位于尼日利亚三角洲州阿科科村。三角洲州警方发言人查尔斯·穆卡12日说，4名警察饮酒过度，毫无理由地开枪。

穆卡说，4名肇事警察已遭拘押，就枪击事件受到刑事指控。

美联社报道，尼日利亚石油资源丰富，然而因民族或宗教原因引发的暴力事件频发，警方时常成为袭击目标。批评者指认，警方无力阻止暴力事件发生，却不时涉嫌腐败。

现实版“摇钱树” 看看啥样子



嵌满硬币的“摇钱树”。

中国日报供本报特稿 众所周知，天上不会掉馅饼，钱也不会从大树上摇一摇就落下来。不过如果你有机会从英国北部皮克区走到苏格兰高地，会发现途中有许多棵嵌满神秘硬币的“摇钱树”。

据英国《每日邮报》9月12日报道，这些硬币大部分是由过路人用石头敲进树干的，他们的初衷是希望通过这一举动为自己消灾转运，其中一些硬币已有数百年的历史。

实际上，通过许愿树给神明献上祭品可以追溯到几个世纪之前。当时的情况是，人们找到据说有神灵存在的树木，然后将装有甜点或者礼物的小袋子系到树枝上，就像现在的人们装扮圣诞树一样。但像英国丛林小径上的这种人为与自然相结合的“摇钱树”则比较罕见。

日本百岁老人 连续41年增加

新华社供本报特稿 日本今年百岁或百岁以上老人人数再创新高，连续41年增加，最年长者114岁。

厚生劳动省统计显示，至9月15日，日本百岁及以上老人将达4.7756万名，比去年增加3307人，每10万人中有37.29人。

百岁老人中，女性首次超过4万，达4.1594万人，占87.1%，比例高于以往。9月15日先前的日本“敬老日”。2002年以后，敬老日定为9月的第三个星期一。

日本最高龄老人是女性，名为长谷川千代野，生于1896年11月20日，现年114岁，居住在佐贺县基山町。

最高寿男性是木村次郎右卫门，生于1897年4月19日，居住在京都市丹后市。今年4月，木村成为吉尼斯世界纪录中最长寿男性。

洛阳人看 洛阳手机报

精彩触手可及

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。